

## **Отчёт о проделанной работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2021-2022 учебный год в ГКОУРД «Ретловская СОШ Цунтиского района»**

В настоящее время проблема детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ) остается одной из самых актуальных. Статистика дорожно-транспортных происшествий с участием детей угрожающая. Ежегодно на дорогах сотни детей получают травмы и увечья, десятки погибают.

Профилактика ДДТТ предполагает активизацию деятельности образовательных учреждений по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах. Наиболее эффективной формой обучения и воспитания личности безопасного типа является деятельность отрядов юных инспекторов дорожного движения (ЮИД).

Основная задача деятельности движения ЮИД России – снижение уровня детской смертности на дорогах посредством изучения Правил дорожного движения, воспитания законопослушного гражданина с высоким уровнем нравственной культуры, с уважением относящегося ко всем участникам дорожного движения.

### **Цель:**

- изучение и пропаганда правил дорожного движения среди обучающихся, с целью снижения процента детского дорожно-транспортного травматизма.

### **Задачи:**

- обучать детей Правилам дорожного движения;
- воспитывать законопослушных участников дорожного движения;
- прививать и формировать у детей осознанные навыки безопасного поведения на дороге.

В рамках профилактической работы по предупреждению ДДТТ были проведены следующие мероприятия:

Сентябрь 2021:

1. Педагогический час. Ознакомление педагогов с планом работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
2. Оформление уголков безопасности по ПДД.
3. Работа с обучающимися и их родителями по теме: «Безопасный маршрут» (размещение «безопасных маршрутов» и памяток по ПДД в дневниках обучающихся).
4. Экскурсия с обучающимися по микрорайону «Правила перехода проезжей части».

15 сентября - Положение о мероприятиях «Дорога безопасности»

22 сентября – Выступление отряда ЮИД перед обучающимися в рамках «Всероссийской недели безопасности»

14-23 сентября - Работа с обучающимися и их родителями по теме: «Безопасный маршрут» (размещение «безопасных маршрутов» и памяток по ПДД в дневниках обучающихся):

На сайте рекомендации по разработке и использованию безопасного маршрута «Дом-школа-дом». Родителям в чатах скинута информация по рекомендациям.

В рамках "Месячника безопасности" 25 сентября ученики 4 класса приняли участие в мастер-классе по изготовлению световозвращающих элементов. Каждый ученик вырезал из светоотражающей бумаги буквы Ш (школьник) и П (пешеход). Теперь эти ребята точно станут заметными в темное время

30 ноября – Общешкольные мероприятия, посвященные «Всемирному дню памяти жертв ПДД»

Также педагоги рассказали, о правилах безопасного поведения в качестве пассажира в легковом и общественном транспорте. Наглядно показали детям, для чего так важно правильно пристёгиваться ремнем безопасности.

Полученные знания ребята смогли закрепить на практике, проиграв и разобрав опасные ситуации-ловушки, возникающие на дороге. Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что главной их причиной является неумение детей наблюдать: осматривать улицу, замечать машину, оценивать ее скорость и направление движения, предвидеть возможность появления машин из-за других машин, кустов, деревьев, зданий, сооружений.

Уважаемые родители, помните, что ребенок обучается движению на улице, прежде всего на вашем примере. Даже, если Вы всего один раз перебежали дорогу в неполюженном месте (ну сильно торопитесь вдруг), то ребенок надолго запомнит этот момент. И хоть каждый день с ним зазубривайте эти правила дорожного движения, он всегда будет помнить этот Ваш случай. «Если очень-очень хочется, то разок можно и нарушить.» И когда-нибудь ребенок решит рискнуть. Поэтому нарушение родителями правил безопасности ведет к закреплению у детей потенциально опасных для жизни навыков поведения на улице.

Необходимо быть осторожным, внимательным на улице, при переходе дороги, соблюдать правила дорожного движения.

Следует постоянно напоминать правила езды на велосипедах, квадроциклах, скутерах, мопедах, мотоциклах. Детям, не достигшим 14 лет, запрещено управлять велосипедом на автомагистралях и приравненных к ним дорогам, а детям, не достигшим 16 лет, скутером (мопедом, квадроциклом). Стоит напомнить детям также, что переходить дорогу нужно только пешком, везя велосипед или самокат рядом с собой. Лучше не рисковать. Допустим, сэкономите 2-3 секунды, проехав через дорогу на велосипеде, но эти секунды могут и жизнь отобрать.